



评弹剧《人桥》获“繁星奖”金奖



评弹剧《人桥》演出剧照 金阊街道供图

日前,第四届苏州市群众文化“繁星奖”表演艺术类作品获奖名单公布,由金阊街道和姑苏区文化馆共同创作的评弹剧《人桥》斩获金奖。该作品通过艺术加工创作,生动展现了军民鱼水情深。

为了严谨、深入地讲述这段历史故事,创作团队在创作前期查阅了大量关于铁铃关的历史文献资料与新闻报道,并多次实地走访铁铃关战斗史迹陈列与枫桥景区,基于真实的历史故事创作出该作品。值得一提的是,评弹剧《人桥》创新探索传统评弹艺术的呈现方式,融入了戏剧元素,使该作品在舞台上更具表现力和感染力。作品导演戴云表示:“《人桥》突破评弹演员一坐到底的传统表演形式,借鉴戏剧表演的手法,使作品既有舞台话剧生动的表演形式,又不失评弹带表

带做唱的传统表演方式,在舞台上形成一种表现张力,在展现出解放军指战员雷厉风行的战斗力的同时,也传达军民同心共护苏州的决心。”

近年来,金阊街道深挖辖区历史文化资源,推出《我们的年画》《鼓舞轻舟》《盛开的茉莉》等原创文艺精品十余部,用文艺作品展现江南文化内涵。今年,在苏州市文联指导下,创作了展现金阊人文风貌的歌曲《桃花坞》及MV,该作品以辖区历史文化名人唐寅的生平故事为背景,将诗意的歌词与江南特色的曲风相融合,以此传递桃花坞的风雅韵味。

金阊街道在持续推出文艺精品力作的同时,着力打造“百团千秀”文化惠民工程,重点扶持和培育辖区百支优秀的基层文化艺术

团队,目前街道已成立了101支文艺团队,真正形成了“百支文艺团队”的强大规模。此外,街道高度重视文艺人才队伍建设,加大选拔培养人才力度,通过组织机构调整,吸收了一批年轻又有专业特色的人员,为各文艺团体队伍输送精英人才、增添新鲜血液。加强横向联合,与苏州锡剧团、苏州演艺中心等机构建立共享机制,共同培育优质人才,有效地促进了文化艺术事业的繁荣发展。

金阊街道相关负责人表示,近年来,街道通过聚焦文艺精品创作,不断提升自身文化品牌影响力,持续增强群众文化获得感。下一步,将推出更多温润人心、文质兼美的精品力作,用精品力作书写新时代,推动基层群众文化大发展大繁荣。 刘蓉晖 高达

苏锦街道增设站台,让公交开到家门口

近日,在“社情民意联系日”活动中,苏锦街道万达二社区居民反映,辖区部分路段无公交站台,影响周边居民尤其是老年人出行,街道第一时间响应,为民“牵线搭桥”。

街道协同社区的党委,第一时间邀请市交通运输综合行政执法

支队、市公交集团、物业、业委会及居民代表,召开增设公交站台座谈会。通过现场勘探,定位需求,考虑在江乾路一旺宅路交叉口以北设站,设置合适站距,满足万科金域平江等多个小区居民的乘车需求。居民积极参与方案设计、方案比选、

民意征集等沟通环节,最终形成最终方案——将在江乾路新增2个公交站台,配备3条公交线路,可达苏安农贸市场、苏大附一院、平江新城卫生服务中心等,为居民出行买菜、就医提供便利,切实办好群众关心的“关键小事”。 苏锦萱 高达

三香新村老旧小区改造完工

粉刷一新的外立面,统一设置的苏式花格窗空调外机罩……经过近8个月的改造,三香新村居民期盼已久的老旧小区改造工程近日完工。

经过一番改造,小区道路平整了,停车难问题得到缓解,安防系统全面提升,还增设了彩色灌木,铺设了彩色塑胶场地。居民活动休闲空间得到丰富,小区华丽变身成集“颜值”“宜居”于一体的现代化小区。

三香新村位于三香路南、劳动路西北,建于1978年,40多年过去了,逐渐出现了房屋墙面斑驳、基础设施老旧等问题。本次改造共涉及三香新村的52幢房屋、2326户居民,建筑面积约15.7万平方米,开展雨污分流、防水重建、墙面加固、美化房屋外立面等工程。

此前,老旧小区没有分流水管,生活用水的污水会和雨水一起流向河道,对水资源造成污染。此次改造统一新增阳台污水管,实现雨污分流。由于建设年代久远,居民的自行车库没有铺设电线,电动车飞线充电现象非常普遍,存在很大的安全隐患。收到居民意见后,社区积极与施工部门沟通协调,确定方案。短短两个月,三香新村内自行车库顶上的飞线都入了地。类似这种“私人定制”菜单,在此次改造中比比皆是。此次改造还为2000余户居民“量身定做”了阳台晾衣架、空调外机罩,统一样式统一配置,既方便了居民,又美化了小区环境。

老旧小区人口密度高,急剧增加的汽车数量远远超出了小区建设

初期的规划配置。针对“停车难、堵点多、秩序乱”等突出问题,此次改造通过拓宽小区内部道路、施划路边停车泊位、利用绿化新增生态车位等措施,现有停车位300余个。

此次改造,通过归并出入口,打通断头路形成交通微循环,同时通过在出入口安装道闸等全面提升安防系统,提升小区居民的安全感。

改造前,小区内部的几处景观活动场地由于长期缺乏管理,植被杂乱、利用率低、品质不高。此次改造对小区道路进行重新铺装,飞线进行梳理,管线入地,补种易成活绿化,配合增设彩色灌木,改造提升绿化达1600平方米。同时铺设彩色塑胶场地,更新运动器材,使得居民活动休闲空间进一步扩展。 王莉莉 高达

相城高新区莫阳社区开展廉洁绘画活动

为贯彻全面从严治党要求,加强党员廉洁自律教育,将党史学习教育落到实处,相城高新区(元和街道)莫阳社区结合“两在两同”建新功行动,于近日开展以“学党史守初心 撑起廉洁一片天”为主题的廉洁绘画活动,在伞上画出最美的廉洁风。

当天,莫阳社区工作人员、志愿者齐聚社区居委会二楼会议室,社区党委委员陈丽向党员们强调廉洁的重要性,教育引导广大党员干部从党史中汲取奋进力

量,弘扬廉洁文化。接着,大家以“廉洁”为主题,在洁白的纸伞上绘出自己廉洁的思考和美好期望。有的党员在伞上画上了代表清廉的荷花,有的党员画上了竹子,代表高洁的气节。党员们在伞上画上代表廉洁的动植物,以画寄情,纸伞虽小,但每一把廉洁伞都蕴含着每个人对廉洁二字的认识,在自己的心中撑起廉洁一片天,生动地描绘了廉洁自律、诚实守信的作风,推进社区廉政文化建设。 徐叶婷 高达

蠡口社区开展“垃圾分类进社区”活动

11月24日,蠡口社区联合水韵花都社区、朱巷社区的志愿者们带领着蠡口第二小学的学生们开展“垃圾分类进社区”活动,把垃圾分类意识带到居民日常生活中,增强社区居民垃圾分类意识,形成一种自觉行为。

首先,由志愿者带领同学们进行学习,通过PPT从垃圾分类的重要性、为什么要垃圾分类、什么是垃圾分类、垃圾处理的现状、如何进行垃圾分类、垃圾桶的投

放以及日常生活中的分类小知识等方面详细为同学们讲解了垃圾分类知识,同学们都听得非常认真。

之后,在志愿者和学校老师的带领下,同学们来到芙蓉新村垃圾分类投放点,给小区居民普及了什么是垃圾分类以及垃圾分类的方法、垃圾分类的意义和好处,现场教大家各种垃圾怎么投放到不同的垃圾桶里并且进行了垃圾分类实践操作。 高达

苏锦街道列清单督办“居民事”

近日,在“社情民意联系日”活动中,苏锦街道苏锦二社区困扰居民已久的“噪音源”——广济路地铁六号线施工区的铁板被顺利“搬家”,居民的出行安全与休息质量因此改善。

如此高效的处置能力,得益于苏锦街道党工委针对居民“急难愁盼”问题所建立的回应落实机制。街道通过每月挑选1~2个相对“棘手”的问题,形成“社情民意24事”督办清单,明确具体责任单位办、时间节点以及督办内

容,督促在一个月周期内完成,形成处理闭环。此外,街道还推动13个机关支部全部挂钩相应社区,所有党员干部到基层、在一线解决群众“烦心事”,绝不让社区“孤立无援”,绝不让群众“自问自答”。

接下来,苏锦街道也将继续依托“社情民意联系日”平台,把居民群众心声转化为谋划工作的具体思路和措施,以实际行动回应群众诉求,不断提升基层治理能力和水平。 苏锦萱 高达

朱巷社区排查整治辖区内群租房

为切实保障好人民群众的生命安全,相城高新区(元和街道)朱巷社区近日对辖区内群租房开展排查整治。

社区“绿邻”行动支部牵头,组织网格员和物业对富元雅苑的出租房(群租房)开展地毯式排摸,对发现客厅违规隔断住人的群租房现场开具限期整改通知书,并详细做好台账记录,做到底数清、情况明、数据准。利用小区电子屏、横幅等多途径、多形式开展消防安全宣传教育,提升居民安全意识,鼓励自查自改。

近期,社区联合综合执法局、派出所、元惠物业针对未在规定时间内自行整改到位的群租房进行集中整治,当场整改隔断出租户11户,并对房东进行严厉批评教育。同时,针对部分出租房存在的缺少消防四件套等问题,工作人员积极与房东及住户沟通,要求其尽快补齐消防设备。接下来,社区将针对富元雅苑出租房开展不定期“回头看”,不断巩固整治成果,坚决杜绝消防隐患“回潮”现象。 高达

水韵花都社区开展群租房集中整治

11月中旬,相城高新区(元和街道)水韵花都社区开展群租房集中整治,之前社区组织召开“331”专项行动推进会,提出“提高认识、仔细排摸、宣传教育、自查自改、集中整治、定期核查”的行动方案。

社区联合警务室和物业等单位组建了由党员带头的七个整治小组,以“大数据+网格化+铁脚板”模式,对辖区内7个居民小区开展全面摸排,累计摸排出租房

534户,其中存在违规群租的有45户。整治小组向承租人、房东、二房东积极宣传《苏州市出租房屋居住安全管理条例》,张贴《出租房安全告知书》,并向有违规行为的房东开出《限期整改通知书》,鼓励他们自行整改。经过耐心解说和劝导,17户群租房按照标准要求完成了自查自改。对逾期未整改的28户群租房,社区联合相关单位于11月25日、26日进行了集中整治。 侯静芳 高达